
 

 
 

Verbale n. 4 del Consiglio del Corso di Studi di Scienze della Comunicazione 
  

Seduta del 03/10/2023 
 
Il giorno 3 ottobre 2023, alle ore 12.00, presso l’aula Gloria Anzaldúa, Palazzo Chiaia Napolitano, 
al terzo piano, si è riunito il Consiglio del Corso di Studi in Scienze della Comunicazione, per 
discutere il seguente Ordine del Giorno: 
 
1. Comunicazioni. 
2. Approvazione verbale del 12 settembre 2023. 
3. Approvazione del documento di Riesame ciclico 2023. 
4. Varie ed eventuali. 
 
Il Consiglio di Corso di Studio è composto da: 
 
Professori di I fascia Presente Giustificato Assente 

1) CAZZATO Luigi Carmine X   

2) PETRUZZELLIS Luca   X  

 

Professori di II fascia Presente Giustificato Assente 

3) DECAROLIS Bernardina    X 

4) DE LUCA Ylenia X   

5) D’ERRICO Francesca   X 

6) SAVINO Michelina X   

7) SILVESTRI Filippo X   

8) TARONNA Annarita X   

9) FORNASARI Alberto  X  

 

Ricercatori a tempo indeterminato e determinato Presente Giustificato Assente 

10) GALLOTTA Giulia Maria X   

11) MANCA Fabio X   

12) MORCIANO Daniele X   

13) SCARDIGNO Maria Stefania   X 

14) DI SCIPIO Domenica X   

15) ATTIMONELLI PETRAGLIONE Claudia  X  

 

Docenti a contratto Presente Giustificato Assente 

16) LIUZZI Francesco   X 

17) MAZZEI Elena  X  

18) PATRUNO Pasquale   X 

19) DE GIGLIO Alberto X   

    

Rappresentanti degli Studenti Presente Giustificato Assente 

20) Jamaima Norville X   



21) Miriana Lamonaca X   

 
Presiede il prof. Filippo Silvestri, Coordinatore del Corso di Studio. 
Funge da segretario verbalizzante il Prof. Luigi Carmine Cazzato. 
Il Presidente, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 

 
1. Comunicazioni 
Non ci sono comunicazioni. 
 
2. Approvazione verbale del 12 settembre 2023 
 Il Consiglio lo approva, considerato come non ci siano state obbiezioni in occasione della trasmissione 
dello stesso verbale via mail nei giorni precedenti come ancora durante lo stesso Consiglio. 

 
3. Approvazione del documento di Riesame ciclico 2023. 
Il Consiglio delibera di approvarlo dopo averlo discusso nei suoi momenti più importanti. Nella sostanza 
dal dibattito emerge in particolare la necessità che ci si attivi a livello regionale e quindi anche a livello 
nazionale perché i laureati in Scienze della comunicazione possano vedersi riconosciuto il titolo come 
uno tra gli elementi utili per potere accedere ad alcune classi di concorso con un percorso riservato.  
 

4. Varie ed eventuali 

Si portano in approvazione le nomine a cultori della materia rispondendo così alle richieste che sono state 

avanzate. 

 

- Cicirelli Paolo Giovanni come cultore della materia di Psicologia delle comunicazioni sociali, Docente di 

riferimento la Prof.ssa Francesca D’Errico. 

-  Sportelli Carmela come cultrice della materia di Psicologia delle comunicazioni sociali, Docente di 

riferimento Prof. Francesca D’Errico. 

- Romanazzi Salvatore come cultore della materia di Marketing, Docente di riferimento Prof. Luca 

Petruzzellis. 

- Coscia Daniela Carmen come cultrice della materia di Pedagogia sperimentale, Docente di riferimento 

Prof. Alberto Fornasari. 

- Minerva Rosa come cultrice della materia di Pedagogia sperimentale, Docente di riferimento Prof. 

Alberto Fornasari. 

 

Alla luce dei CV tutti i candidati sono nelle condizioni di potere svolgere il ruolo così come richiesto con 

tutto quello che comporta rispetto al sostegno alla cattedra di riferimento. 

 

Si discute e si approva inoltre la richiesta di copertura con finanziamento a partire dai “Fondi per il 

miglioramento della didattica” nelle disponibilità del Corso da parte della Prof.ssa Annarita Taronna a 

sostegno delle spese della Prof.ssa Aysun Kiran (Marmara University, Istanbul) in occasione del 

Convegno di Studi Internazionale sul tema Interpreting, Translation and Gender in Conflict-Affected Situation 

(24/25 Ottobre 2023). La richiesta è per una cifra di 350 euro che va a copertura dei due voli aereo. 

 

Non essendoci altri argomenti da discutere la seduta è stata sciolta alle ore 13.00. 

Il Presidente Prof. Filippo Silvestri  



Il Segretario verbalizzante Prof. Luigi Carmine Cazzato  

 


